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επιχειρησιακά προγράμματα που υποστηρίζονται από την πρωτοβουλία για την 
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ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

1. ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
 Βασική προτεραιότητα της νέας Επιτροπής είναι να δώσει «νέα ώθηση στην απασχόληση, 
την ανάπτυξη και τις επενδύσεις». Στο πρόγραμμα εργασίας της για το 2015, η Επιτροπή 
δεσμεύτηκε να αναλάβει πρωτοβουλίες για την προώθηση της ένταξης και της 
απασχολησιμότητας στην αγορά εργασίας, οι οποίες περιλαμβάνουν μέτρα για την 
υποστήριξη των κρατών μελών στις προσπάθειές τους για την επαγγελματική αποκατάσταση 
των νέων. Η υπό συζήτηση πρόταση σχετικά με την πρωτοβουλία για την απασχόληση των 
νέων αποτελεί έναν από τους τρόπους για την χωρίς καθυστέρηση υλοποίηση αυτής της 
προτεραιότητας. 

Η πρωτοβουλία για την απασχόληση των νέων (ΠΑΝ) εγκρίθηκε έπειτα από μια υψηλού 
επιπέδου πολιτική έκκληση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου που έλαβε χώρα τον Φεβρουάριο 
του 2013 για την καταπολέμηση των πρωτοφανών επιπέδων ανεργίας των νέων σε ορισμένες 
περιφέρειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) οι οποίες αντιμετωπίζουν μια ιδιαίτερα δυσχερή 
κατάσταση. Στα συμπεράσματα του Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε τον Φεβρουάριο του 
2013 καθώς και μεταγενέστερων Συμβουλίων τονίστηκε για μια ακόμη φορά ότι η προώθηση 
της απασχόλησης των νέων θα πρέπει να αποτελέσει ύψιστη προτεραιότητα. Το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο ζήτησε την κινητοποίηση του προϋπολογισμού της ΕΕ για τη στήριξη των 
προσπαθειών των κρατών μελών ώστε να αντιστρέψουν αυτήν την τάση. Σκοπός της ΠΑΝ 
είναι η παροχή πρόσθετης χρηματοδότησης για την προώθηση της απασχόλησης των νέων 
στις περιφέρειες που πλήττονται περισσότερο από την ανεργία των νέων, μεταξύ άλλων μέσω 
της εφαρμογής της σύστασης του Συμβουλίου για τη θέσπιση εγγυήσεων για τη νεολαία. Η 
στήριξη που παρέχεται στο πλαίσιο της ΠΑΝ μπορεί να στοχεύει άμεσα μόνο σε νέους που 
βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης και, σε αντίθεση με το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, δεν μπορεί να στηρίζει συστήματα και δομές. Η ΠΑΝ είναι 
ενσωματωμένη στον προγραμματισμό του ΕΚΤ και το καθεστώς προγραμματισμού μπορεί 
να λάβει τη μορφή ειδικού επιχειρησιακού προγράμματος ή ειδικά προβλεπόμενου άξονα 
προτεραιότητας στο πλαίσιο ενός επιχειρησιακού προγράμματος, ή να αποτελέσει μέρος ενός 
ή περισσοτέρων αξόνων προτεραιότητας. 

Δεδομένου ότι η ανεργία των νέων αποτελεί επείγον πρόβλημα, η Επιτροπή πρότεινε ήδη από 
την αρχή ειδικές διατάξεις για τη διάθεση (εμπροσθοβαρής χρηματοδότηση) του συνολικού 
ποσού των πόρων που διατίθενται για την ΠΑΝ στα πρώτα δύο έτη της περιόδου 
προγραμματισμού 2014-2020, ώστε να καταστεί δυνατή η ταχεία και ουσιαστική 
κινητοποίηση των μέτρων για τη νεολαία και η επίτευξη άμεσων αποτελεσμάτων. Ως εκ 
τούτου, οι δράσεις στο πλαίσιο της ΠΑΝ πρέπει να εφαρμοστούν, καταρχήν, έως το τέλος 
του 2018 και όχι του 2023, όπως συμβαίνει με άλλες δράσεις που υποστηρίζονται από τα 
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (ΕΔΕΤ), συμπεριλαμβανομένου του 
Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου. Επιπλέον, αποφασίστηκε ότι οι δαπάνες στο πλαίσιο της 
ΠΑΝ είναι επιλέξιμες από την 1η Σεπτεμβρίου 2013 και ότι δεν απαιτείται εθνική 
συγχρηματοδότηση όσον αφορά τα ειδικά κονδύλια για την ΠΑΝ. Το κανονιστικό πλαίσιο 
της περιόδου 2014-2020 περιλαμβάνει και άλλες διατάξεις που αποσκοπούν στην επιτάχυνση 
της εφαρμογής της ΠΑΝ.   

Η μικρότερη περίοδος εφαρμογής της ΠΑΝ υποδηλώνει ότι η πρόοδος που θα επιτευχθεί 
κατά τα πρώτα έτη όσον αφορά την εφαρμογή της στην πράξη θα παίξει καθοριστικό ρόλο 
για τη συνολική επιτυχία της πρωτοβουλίας ως προς τη λύση του προβλήματος που 
αντιμετωπίζουν 7 εκατομμύρια νέοι Ευρωπαίοι οι οποίοι είναι χωρίς εργασία και δεν 
παρακολουθούν κάποια εκπαίδευση ή κατάρτιση. Τυχόν περαιτέρω καθυστερήσεις στην 
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εφαρμογή της ΠΑΝ μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο τη διαδικασία και τα μέτρα που 
λαμβάνουν τα κράτη μέλη για την καταπολέμηση της ανεργίας των νέων. 

Ωστόσο, έναν χρόνο μετά τη θέσπιση του κανονισμού για το ΕΚΤ και την ΠΑΝ, τα 
αποτελέσματα δεν ανταποκρίνονται στις αρχικές προσδοκίες. Η εμπροσθοβαρής 
χρηματοδότηση της ΠΑΝ καθώς και τα άλλα ειδικά μέτρα για την ΠΑΝ δεν οδήγησαν στην 
προσδοκώμενη ταχεία κινητοποίηση των κεφαλαίων από την ΠΑΝ. Μεταξύ των βασικών 
λόγων είναι η τρέχουσα διαδικασία διαπραγματεύσεων όσον αφορά τα σχετικά επιχειρησιακά 
προγράμματα και η ανάπτυξη αντίστοιχων ρυθμίσεων εφαρμογής στα κράτη μέλη, καθώς και 
οι περιορισμένες δυνατότητες των αρχών όσον αφορά τη δημοσίευση προσκλήσεων 
υποβολής σχεδίων και την ταχεία επεξεργασία των αιτήσεων και η έλλειψη επαρκούς 
προχρηματοδότησης ώστε να δρομολογηθούν τα αναγκαία μέτρα. Το τελευταίο αυτό ζήτημα 
έχει τεθεί σε πολιτικό επίπεδο από τα κράτη μέλη. Αρκετά από αυτά έχουν αναφέρει σε 
διάφορα επίπεδα, μεταξύ των οποίων στο πλαίσιο των συνεδριάσεων του Συμβουλίου 
Απασχόλησης, Κοινωνικής Πολιτικής, Υγείας και Καταναλωτών (EPSCO), καθώς και σε 
διμερείς συνεδριάσεις με την Επιτροπή, ότι αντιμετωπίζουν σημαντικές δυσκολίες ως προς 
την έναρξη της εφαρμογής των δράσεων λόγω της έλλειψης επαρκούς χρηματοδότησης για 
τη χορήγηση προκαταβολών στους δικαιούχους. Από την πλευρά του, το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο εξέφρασε την ανησυχία του σχετικά με τον αργό ρυθμό υλοποίησης της ΠΑΝ. 
Η κατάσταση αυτή είναι ιδιαίτερα σοβαρή στα κράτη μέλη με τα υψηλότερα επίπεδα 
ανεργίας των νέων, δεδομένου ότι τα κράτη αυτά είναι που αντιμετωπίζουν και μεγαλύτερους 
δημοσιονομικούς περιορισμούς και ελλείψεις ως προς τη χρηματοδότηση.  

Η Επιτροπή έχει ήδη εγκρίνει 28 από τα 34 επιχειρησιακά προγράμματα για την υλοποίηση 
της ΠΑΝ και έχει ολοκληρώσει τις διαπραγματεύσεις για τέσσερα ακόμα από τα 
προγράμματα των οποίων η έγκριση εκκρεμεί. Επιπλέον, το Συμβούλιο ενέκρινε το 2014 μια 
σειρά από ειδικές ανά χώρα συστάσεις με τις οποίες καλούνται τα κράτη μέλη να εντείνουν 
τις προσπάθειές τους για τη μείωση της ανεργίας των νέων. Αυτή τη στιγμή τα κράτη μέλη 
θεσπίζουν ρυθμίσεις όσον αφορά τη διοικητική ικανότητα και την εφαρμογή των 
προγραμμάτων για την τρέχουσα περίοδο, μια διαδικασία την οποία η Επιτροπή στηρίζει 
μέσω τεχνικής καθοδήγησης. Όσον αφορά την άμεση ανάληψη δράσης από την πλευρά της 
Επιτροπής σε σχέση με την προχρηματοδότηση, σκοπός της παρούσας πρότασης είναι να 
απαντήσει στο ζήτημα που τέθηκε από τα κράτη μέλη.  

Τα τρέχοντα επίπεδα της αρχικής προχρηματοδότησης που θεσπίστηκαν στον κανονισμό 
κοινών διατάξεων έχουν αποδειχθεί ανεπαρκή για να καλύψουν το υπάρχον κενό 
χρηματοδότησης και —λαμβάνοντας υπόψη την πολιτική δέσμευση που συνεπάγεται η 
ΠΑΝ— να υποστηρίξουν την προσπάθεια για άμεση και ταχεία αντίδραση στο απαράδεκτα 
υψηλό επίπεδο της ανεργίας των νέων στην ΕΕ. Τα τρέχοντα επίπεδα της αρχικής 
προχρηματοδότησης που καταβάλλονται αμέσως μετά την έγκριση ενός επιχειρησιακού 
προγράμματος ισούνται με το 1 % της συνεισφοράς της Ένωσης στο εν λόγω επιχειρησιακό 
πρόγραμμα (ή 1,5 % για τα κράτη μέλη που λαμβάνουν χρηματοδοτική συνδρομή). Επιπλέον, 
οι ενδιάμεσες πληρωμές προς το κράτος μέλος μπορούν να γίνονται μόνο βάσει των δαπανών 
που έχουν πραγματοποιηθεί από τους δικαιούχους και καταβληθεί, οι οποίες πιστοποιούνται 
από το κράτος μέλος. Σκοπός των ενδιάμεσων πληρωμών είναι να επιστρέφονται στους 
δικαιούχους οι δαπάνες που έχουν καταβάλει. Ως εκ τούτου, οι ενδιάμεσες πληρωμές δεν 
επαρκούν για τη χορήγηση προκαταβολών στους δικαιούχους. 

Η κατάσταση αυτή, σε συνδυασμό με την αύξηση του ποσοστού των νέων που διατρέχουν 
κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, κάνει επιτακτική την ανάγκη για εφαρμογή 
συμπληρωματικών μέτρων ώστε να αντιμετωπιστούν οι ιδιαιτερότητες της ΠΑΝ. Η 
εμπροσθοβαρής χρηματοδότηση της ΠΑΝ θα πρέπει να υποστηρίζεται από μηχανισμούς που 
να μπορούν πραγματικά να διασφαλίζουν την ταχεία κινητοποίηση της χρηματοδότησης για 
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δράσεις κατά τα πρώτα έτη της περιόδου προγραμματισμού. Ειδικότερα, είναι αναγκαίο να 
διασφαλιστεί ότι η αρχική προχρηματοδότηση που καταβάλλεται στα επιχειρησιακά 
προγράμματα για την υλοποίηση της ΠΑΝ επαρκεί για τη χρηματοδότηση πληρωμών προς 
τους δικαιούχους με στόχο την έναρξη και υλοποίηση δράσεων. Αντίθετα με τα άλλα 
προγράμματα επιμερισμένης διαχείρισης, η ΠΑΝ υποστηρίζεται από ειδικά κονδύλια τα 
οποία χρηματοδοτούνται πλήρως από τον προϋπολογισμό της ΕΕ. Τα ειδικά κονδύλια για την 
ΠΑΝ αποτελούν, επομένως, τη μόνη πηγή χρηματοδότησης στο πλαίσιο της επιμερισμένης 
διαχείρισης η οποία επωφελείται από την εξαίρεση από την απαίτηση για εθνική 
συγχρηματοδότηση. Με την παρούσα πρόταση, η αρχική προχρηματοδότηση που θα διατεθεί 
από τα ειδικά κονδύλια για την ΠΑΝ το 2015 θα αυξηθεί σε περίπου 1 δισ. ευρώ. Η παρούσα 
πρόταση δεν μεταβάλλει την αρχική προχρηματοδότηση που θα καταβληθεί από το ΕΚΤ για 
επιχειρησιακά προγράμματα με στόχο την υλοποίηση της ΠΑΝ, όπως επίσης δεν μεταβάλλει 
και την αρχική προχρηματοδότηση που θα καταβληθεί το 2016 από τα ειδικά κονδύλια για 
την ΠΑΝ. Επιπλέον, δεν επηρεάζει την αρχική προχρηματοδότηση που θα καταβληθεί σε 
άλλα προγράμματα τα οποία συγχρηματοδοτούνται από άλλα ΕΔΕΤ. 

Η αύξηση αυτή της αρχικής προχρηματοδότησης από τα ειδικά κονδύλια για την ΠΑΝ που 
θα καταβληθεί στα επιχειρησιακά προγράμματα τα οποία υποστηρίζονται από την ΠΑΝ 
(ανεξάρτητα από τη μορφή του καθεστώτος προγραμματισμού) θεωρείται επαρκής και 
εναρμονίζεται πλήρως με τους ειδικούς κανόνες που ισχύουν για την ΠΑΝ. Επιπλέον, στόχος 
της παρούσας πρότασης είναι να προσαρμόσει το προφίλ προχρηματοδότησης της ΠΑΝ σε 
αυτό των προγραμμάτων για την πολιτική συνοχής, και να επιτρέψει έτσι το ίδιο επίπεδο 
προχρηματοδότησης σε σχέση με την ΠΑΝ με αυτό που ισχύει συνήθως για άλλα 
προγράμματα. Υπό αυτή την έννοια, η πρόταση αποσκοπεί να εξασφαλίσει ίση μεταχείριση 
μεταξύ της ΠΑΝ και των ταμείων για την πολιτική συνοχής.  

Επιπλέον, η αρχική προχρηματοδότηση θα πρέπει να χρησιμοποιείται από τα κράτη μέλη 
μόνο για πληρωμές στους δικαιούχους κατά την εφαρμογή του προγράμματος που 
υποστηρίζεται από την ΠΑΝ σύμφωνα με το άρθρο 81 παράγραφος 2 του κανονισμού κοινών 
διατάξεων, και πρέπει να διατίθεται στον αρμόδιο φορέα χωρίς καθυστέρηση. Επιπλέον, για 
να εξασφαλιστεί ότι η πρόσθετη προχρηματοδότηση συνεπάγεται την άμεση εφαρμογή της 
ΠΑΝ, η παρούσα πρόταση προβλέπει για αυτά τα επιχειρησιακά προγράμματα ότι, εάν 12 
μήνες μετά την έναρξη ισχύος του παρόντος κανονισμού η Επιτροπή δεν έχει λάβει αιτήσεις 
ενδιάμεσης πληρωμής για τις οποίες η ενωσιακή συνεισφορά από την ΠΑΝ να ανέρχεται 
τουλάχιστον στο 50 % της πρόσθετης προχρηματοδότησης, η πρόσθετη προχρηματοδότηση 
θα πρέπει να επιστρέφεται στην Επιτροπή. 

Η παρούσα πρόταση είναι σύμφωνη με την πολιτική δέσμευση της Ευρωπαϊκής Ένωσης να 
παράσχει άμεση υποστήριξη για την ενσωμάτωση των νέων στην αγορά εργασίας. 

Τέλος, η παρούσα πρόταση αύξησης των πληρωμών προχρηματοδότησης στα κράτη μέλη 
δεν μεταβάλλει το ήδη συμφωνηθέν συνολικό χρηματοοικονομικό προφίλ των εθνικών 
κονδυλίων: προτείνει απλώς την έγκαιρη προώθηση των κονδυλίων που έχουν ήδη 
εξασφαλιστεί στον προϋπολογισμό της ΕΕ για την ΠΑΝ. Επομένως, η παρούσα πρόταση 
αυξάνει την ευελιξία των κρατών μελών ως προς την πρόσβαση σε αυτήν τη χρηματοδότηση 
και την καλύτερη κινητοποίησή της, γεγονός που θα διευκολύνει την υλοποίησή της και, κατ' 
αυτόν τον τρόπο, τη χρήση της για τη δρομολόγηση μέτρων που ωφελούν άμεσα την ένταξη 
των νέων Ευρωπαίων στην αγορά εργασίας μέσω, ιδίως, της παροχής εργασίας, μαθητείας 
και πρακτικής άσκησης.    

Σε περίπτωση μη έγκρισης της παρούσας πρότασης, η υλοποίηση της ΠΑΝ θα 
εξακολουθούσε να παρουσιάζει ιδιαίτερα έντονες καθυστερήσεις, κάτι που θα ερχόταν σε 
αντίθεση με την έκκληση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για επείγουσα δράση. Ως αποτέλεσμα 
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της έλλειψης άμεσα διαθέσιμης χρηματοδότησης, η λήψη κρίσιμων και απολύτως αναγκαίων 
μέτρων πολιτικής για την ένταξη των νέων στην αγορά εργασίας θα προσέκρουε σε σοβαρά 
εμπόδια. 

Στο πλαίσιο αυτό, υπάρχει επείγουσα ανάγκη για αύξηση του ποσού χρηματοδότησης που θα 
διατεθεί στην αρχή της περιόδου προγραμματισμού για δράσεις που υποστηρίζονται από την 
ΠΑΝ. Ως εκ τούτου, είναι αναγκαίο να αυξηθεί η αρχική προχρηματοδότηση των ειδικών 
κονδυλίων για την ΠΑΝ, ώστε να καταστεί δυνατή η επιτάχυνση της υλοποίησης της ΠΑΝ. 
Το προτεινόμενο ποσοστό προχρηματοδότησης εξασφαλίζει μέγιστη αποτελεσματικότητα 
χωρίς να υπερβαίνει τον διαθέσιμο προϋπολογισμό για την ΠΑΝ. 

2. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΩΝ ΜΕ ΤΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ 
ΜΕΡΗ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

Δεν έχει πραγματοποιηθεί διαβούλευση με εξωτερικούς ενδιαφερόμενους παράγοντες. 

3. ΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
Προτείνεται η εισαγωγή μιας συμπληρωματικής διάταξης στον κανονισμό (ΕΕ) 
αριθ. 1304/2013, άρθρο 22α, σχετικά με την πρόσθετη αρχική προχρηματοδότηση για τα 
επιχειρησιακά προγράμματα που υποστηρίζονται από την ΠΑΝ.  

4. ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 
Η προτεινόμενη τροποποίηση δεν συνεπάγεται αλλαγές στα ετήσια ανώτατα όρια του 
πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου όσον αφορά τις αναλήψεις υποχρεώσεων και τις 
πληρωμές, όπως αυτά ορίζονται στο παράρτημα Ι του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1311/2013. Η 
πρόταση είναι δημοσιονομικά ουδέτερη για την περίοδο προγραμματισμού 2014-2020. 

Η ετήσια κατανομή των πιστώσεων ανάληψης υποχρεώσεων για την ΠΑΝ παραμένει 
αμετάβλητη. 

Η αυξημένη ανάγκη για πιστώσεις πληρωμών όσον αφορά την πρόσθετη αρχική 
προχρηματοδότηση της ΠΑΝ το 2015 θα καλυφθεί πλήρως από τις πιστώσεις του 
προϋπολογισμού του 2015 για τα ειδικά κονδύλια για την ΠΑΝ. Κατά συνέπεια, η 
προτεινόμενη τροποποίηση δεν αναμένεται να οδηγήσει σε συσσώρευση ανεξόφλητων 
απαιτήσεων για την περίοδο 2014-2020. 
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2015/0026 (COD) 

Πρόταση 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1304/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, όσον αφορά 
την αύξηση του ποσού της αρχικής προχρηματοδότησης το οποίο καταβάλλεται στα 
επιχειρησιακά προγράμματα που υποστηρίζονται από την πρωτοβουλία για την 

απασχόληση των νέων 

ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΕΝΩΣΗΣ, 

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ιδίως το 
άρθρο 164,  

Έχοντας υπόψη την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Κατόπιν διαβίβασης του σχεδίου νομοθετικής πράξης στα εθνικά κοινοβούλια, 

Έχοντας υπόψη τη γνώμη της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής1,  

Έχοντας υπόψη τη γνώμη της Επιτροπής των Περιφερειών2, 

Αποφασίζοντας σύμφωνα με τη συνήθη νομοθετική διαδικασία, 

Εκτιμώντας τα ακόλουθα: 

(1) Τα επίμονα υψηλά επίπεδα της ανεργίας των νέων στην ΕΕ οδήγησαν στη σύσταση 
μιας πρωτοβουλίας για την απασχόληση των νέων (ΠΑΝ) με στόχο την παροχή 
στήριξης σε νέους που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης 
στις περιφέρειες που έχουν πληγεί περισσότερο. Για να εξασφαλιστεί η ταχεία 
ανταπόκριση σε ό,τι αφορά την καταπολέμηση της ανεργίας των νέων, ο κανονισμός 
(ΕΕ) αριθ. 1303/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου3 και ο 
κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1304/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου4 θεσπίζουν διατάξεις που επιτρέπουν την ταχύτερη κινητοποίηση των 
πόρων που διατίθενται για την ΠΑΝ, μεταξύ των οποίων η δέσμευση του συνόλου 
των πόρων κατά τα πρώτα δύο έτη της περιόδου προγραμματισμού, η δυνατότητα 

                                                 
1 ΕΕ C της , σ. . 
2 ΕΕ C της , σ. . 
3 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης 

Δεκεμβρίου 2013, περί καθορισμού κοινών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, το Ταμείο Συνοχής, το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας και περί καθορισμού γενικών 
διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, το 
Ταμείο Συνοχής και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας και για την κατάργηση του 
κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1083/2006,  ΕΕ L 347 της 20.12.2013, σ. 320. 

4 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1304/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης 
Δεκεμβρίου 2013, για το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 
1081/2006 του Συμβουλίου, ΕΕ L 347 της 20.12.2013, σ. 470. 
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έγκρισης επιχειρησιακών προγραμμάτων που αφορούν ειδικά την ΠΑΝ πριν από την 
υποβολή της συμφωνίας εταιρικής σχέσης στην Επιτροπή και η επιλεξιμότητα των 
δαπανών για δράσεις που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της ΠΑΝ από την 1η 
Σεπτεμβρίου 2013. 

(2) Οι δημοσιονομικοί περιορισμοί που αντιμετωπίζουν τα κράτη μέλη και η έλλειψη 
διαθέσιμης χρηματοδότησης κατά το αρχικό στάδιο της περιόδου προγραμματισμού 
έχουν προκαλέσει σημαντικές καθυστερήσεις στην υλοποίηση της ΠΑΝ. Ο 
κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 καθορίζει τα επίπεδα για το αρχικό ποσό 
προχρηματοδότησης που πρέπει να καταβληθεί ώστε να διασφαλίζεται ότι τα κράτη 
μέλη έχουν τα μέσα να παρέχουν υποστήριξη στους δικαιούχους από την έναρξη 
υλοποίησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων. Στο πλαίσιο της ΠΑΝ, τα ποσά αυτά 
θεωρήθηκαν ανεπαρκή για την παροχή των αναγκαίων πληρωμών στους δικαιούχους 
για την υλοποίηση των δράσεων.   

(3) Προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι δημοσιονομικοί περιορισμοί που αντιμετωπίζουν 
τα κράτη μέλη κατά το αρχικό στάδιο της περιόδου προγραμματισμού, και 
λαμβάνοντας υπόψη την επείγουσα ανάγκη να αντιμετωπιστεί η ανεργία των νέων και 
τα ειδικά χαρακτηριστικά της ΠΑΝ, κρίνεται σκόπιμο να θεσπιστούν διατάξεις για τη 
συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1303/2013, με σκοπό να αυξηθεί το επίπεδο 
της αρχικής προχρηματοδότησης που θα καταβληθεί στα επιχειρησιακά προγράμματα 
που υποστηρίζονται από την ΠΑΝ το 2015. Για να διασφαλιστεί ότι τα κράτη μέλη 
έχουν επαρκή μέσα για να πραγματοποιούν πληρωμές στους δικαιούχους που είναι 
υπεύθυνοι για την υλοποίηση των δράσεων οι οποίες έχουν ως στόχο την ανεργία των 
νέων, ένα πρόσθετο ποσό αρχικής προχρηματοδότησης από τα ειδικά κονδύλια για 
την ΠΑΝ θα πρέπει να καταβληθεί το 2015 για επιχειρησιακά προγράμματα που 
υποστηρίζονται από την ΠΑΝ, με σκοπό τη συμπλήρωση των ποσών 
προχρηματοδότησης που καταβάλλονται σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 
αριθ. 1303/2013.   

(4) Για να διασφαλιστεί ότι το πρόσθετο ποσό της αρχικής προχρηματοδότησης θα 
χρησιμοποιηθεί για την άμεση υλοποίηση της ΠΑΝ, θα πρέπει να προβλέπεται η 
επιστροφή του ποσού αυτού στην Επιτροπή, σε περίπτωση που η συνεισφορά της 
Ένωσης από την ΠΑΝ δεν ανέρχεται σε επαρκές επίπεδο στις αιτήσεις ενδιάμεσης 
πληρωμής οι οποίες έχουν υποβληθεί στην Επιτροπή 12 μήνες μετά την έναρξη ισχύος 
του παρόντος κανονισμού.  

(5) Για να καταστεί δυνατή η ταχεία εφαρμογή των μέτρων που προβλέπονται στον 
παρόντα κανονισμό, ο παρών κανονισμός θα πρέπει να αρχίσει να ισχύει την επομένη 
της δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

(6) Συνεπώς, ο κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1304/2013 θα πρέπει να τροποποιηθεί αναλόγως, 

ΕΞΕΔΩΣΑΝ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ: 

Άρθρο 1 
Στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1304/2013 παρεμβάλλεται το ακόλουθο άρθρο 22α: 

«Άρθρο 22a 
Καταβολή πρόσθετης προχρηματοδότησης για επιχειρησιακά προγράμματα που υποστηρίζονται 

από την ΠΑΝ 
1. Εκτός από το αρχικό ποσό προχρηματοδότησης που θα καταβληθεί σύμφωνα με το 

άρθρο 134 παράγραφος 1 στοιχείο β) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1303/2013, το ποσό 
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της αρχικής προχρηματοδότησης από τα ειδικά κονδύλια για την ΠΑΝ πρέπει να 
καταβληθεί το 2015 για όλα τα επιχειρησιακά προγράμματα που υποστηρίζονται από 
την ΠΑΝ, ανεξάρτητα από τη μορφή του καθεστώτος προγραμματισμού σύμφωνα 
με το άρθρο 18, έτσι ώστε η αρχική προχρηματοδότηση από τα ειδικά κονδύλια για 
την ΠΑΝ να αυξηθεί στο 30 %. 

2. Για τους σκοπούς του υπολογισμού της πρόσθετης προχρηματοδότησης που θα 
καταβληθεί σύμφωνα με την παράγραφο 1, αφαιρούνται τα ποσά που θα 
καταβληθούν από τα ειδικά κονδύλια για την ΠΑΝ στο επιχειρησιακό πρόγραμμα 
σύμφωνα με το άρθρο 134 παράγραφος 1 στοιχείο β) του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 1303/2013. 

3. Εάν 12 μήνες από την έναρξη ισχύος του παρόντος κανονισμού, τα κράτη μέλη δεν 
έχουν υποβάλει αιτήσεις ενδιάμεσης πληρωμής στις οποίες η ενωσιακή συνεισφορά 
από την ΠΑΝ να ανέρχεται τουλάχιστον στο 50 % της πρόσθετης 
προχρηματοδότησης, επιστρέφουν στην Επιτροπή το σύνολο του ποσού της 
πρόσθετης προχρηματοδότησης που έχει καταβληθεί σύμφωνα με την παράγραφο 1. 
Η συνεισφορά από τα ειδικά κονδύλια για την ΠΑΝ στο εν λόγω επιχειρησιακό 
πρόγραμμα δεν επηρεάζεται από αυτή την επιστροφή.» 

Άρθρο 2 
Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την επομένη της δημοσίευσής του στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε 
κράτος μέλος. 

Βρυξέλλες, 

Για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  Για το Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος  Ο Πρόεδρος
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ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

1. ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ/ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  
 1.1. Τίτλος της πρότασης/πρωτοβουλίας  

 1.2. Σχετικός(-οί) τομέας(-είς) πολιτικής στη δομή ΔΒΔ/ΠΒΔ 

 1.3. Χαρακτήρας της πρότασης/πρωτοβουλίας  

 1.4. Στόχος(-οι)  

 1.5. Αιτιολόγηση της πρότασης/πρωτοβουλίας  

 1.6. Διάρκεια και δημοσιονομικός αντίκτυπος  

 1.7. Προβλεπόμενος(-οι) τρόπος(-οι) διαχείρισης  

2. ΜΕΤΡΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
 2.1. Διατάξεις παρακολούθησης και υποβολής εκθέσεων  

 2.2. Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου  

 2.3. Μέτρα για την πρόληψη περιπτώσεων απάτης και παρατυπιών  

3. ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΠΡΟΤΑΣΗΣ/ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  

 3.1. Τομέας(-είς) του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου και γραμμή(-ές) 
δαπανών του προϋπολογισμού που επηρεάζονται  

 3.2. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στις δαπάνες  

 3.2.1. Συνοπτική παρουσίαση των εκτιμώμενων επιπτώσεων στις δαπάνες  
 3.2.2. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στις επιχειρησιακές πιστώσεις  
 3.2.3. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στις πιστώσεις διοικητικού χαρακτήρα 
 3.2.4. Συμβατότητα με το ισχύον πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο 
 3.2.5. Συμμετοχή τρίτων στη χρηματοδότηση  
 3.3. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στα έσοδα 
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ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

1. ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ/ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  

1.1. Τίτλος της πρότασης/πρωτοβουλίας  

Πρόταση για τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1304/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, όσον 
αφορά την αύξηση του ποσού της αρχικής προχρηματοδότησης που καταβάλλεται 
στα επιχειρησιακά προγράμματα που υποστηρίζονται από την πρωτοβουλία για την 
απασχόληση των νέων  

1.2. Σχετικός(-οί) τομέας(-είς) πολιτικής στη δομή ΔΒΔ/ΠΒΔ5  

4 Απασχόληση, κοινωνικές υποθέσεις και ένταξη 

040264 Πρωτοβουλία για την απασχόληση των νέων 

1.3. Χαρακτήρας της πρότασης/πρωτοβουλίας  
 Η πρόταση/πρωτοβουλία αφορά νέα δράση  

 Η πρόταση/πρωτοβουλία αφορά νέα δράση μετά από πιλοτικό 
έργο/προπαρασκευαστική δράση6  

⌧ Η πρόταση/πρωτοβουλία αφορά την παράταση υφιστάμενης δράσης  

 Η πρόταση/πρωτοβουλία αφορά δράση προσανατολισμένη προς νέα δράση  

1.4. Στόχος(-οι) 

1.4.1. Πολυετής(-είς) στρατηγικός(-οί) στόχος(-οι) της Επιτροπής που αφορά η 
πρόταση/πρωτοβουλία  

Α/Α 

1.4.2. Ειδικός(-οί) στόχος(-οι) και σχετική(-ές) δραστηριότητα(-ες) ΔΒΔ/ΠΒΔ  

Ειδικός στόχος αριθ. 

Α/Α 

Σχετική(-ές) δραστηριότητα(-ες) ΔΒΔ/ΠΒΔ 

Α/Α 

                                                 
5 ΔΒΔ: διαχείριση βάσει δραστηριοτήτων· ΠΒΔ: προϋπολογισμός βάσει δραστηριοτήτων. 
6 Όπως αναφέρεται στο άρθρο 54 παράγραφος 2 στοιχείο α) ή β) του δημοσιονομικού κανονισμού. 
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1.4.3. Αναμενόμενο(-α) αποτέλεσμα(-τα) και επιπτώσεις 
Να προσδιοριστούν τα αποτελέσματα που θα πρέπει να έχει η πρόταση/πρωτοβουλία όσον αφορά τους 
στοχοθετημένους(-ες) δικαιούχους/ομάδες. 

Α/Α 

1.4.4. Δείκτες αποτελεσμάτων και επιπτώσεων  
Να προσδιοριστούν οι δείκτες για την παρακολούθηση της υλοποίησης της πρότασης/πρωτοβουλίας. 

Α/Α 

1.5. Αιτιολόγηση της πρότασης/πρωτοβουλίας  

1.5.1. Βραχυπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη κάλυψη αναγκών  

Α/Α 

1.5.2. Προστιθέμενη αξία της παρέμβασης της ΕΕ 

Α/Α 

1.5.3. Διδάγματα από ανάλογες εμπειρίες του παρελθόντος 

Α/Α 

1.5.4. Συμβατότητα και ενδεχόμενη συνέργεια με άλλα κατάλληλα μέσα 

Α/Α 
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1.6. Διάρκεια και δημοσιονομικός αντίκτυπος  
 Πρόταση/πρωτοβουλία περιορισμένης διάρκειας  

– ⌧ Πρόταση/πρωτοβουλία με ισχύ από 01/01/2015 έως 31/12/2023 

– ⌧ Δημοσιονομικός αντίκτυπος το 2015 

 Πρόταση/πρωτοβουλία απεριόριστης διάρκειας 

– Περίοδος σταδιακής εφαρμογής από το ΕΕΕΕ έως το ΕΕΕΕ, 

– και στη συνέχεια πλήρης εφαρμογή. 

1.7. Προβλεπόμενος(-οι) τρόπος(-οι) διαχείρισης7  
 Άμεση διαχείριση από την Επιτροπή 

–  από τις υπηρεσίες της, συμπεριλαμβανομένου του προσωπικού της στις 
αντιπροσωπείες της Ένωσης·  

–  από τους εκτελεστικούς οργανισμούς  

⌧ Επιμερισμένη διαχείριση με τα κράτη μέλη  

 Έμμεση διαχείριση με ανάθεση καθηκόντων εκτέλεσης του προϋπολογισμού: 

–  σε τρίτες χώρες ή σε οντότητες που έχουν αυτές ορίσει· 

–  σε διεθνείς οργανισμούς και τις οργανώσεις τους (να προσδιοριστούν)· 

– στην ΕΤΠ και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων· 

–  στους φορείς που αναφέρονται στα άρθρα 208 και 209 του δημοσιονομικού 
κανονισμού· 

–  σε οργανισμούς δημοσίου δικαίου· 

–  σε οργανισμούς ιδιωτικού δικαίου επιφορτισμένους με αποστολή παροχής 
δημόσιας υπηρεσίας στο βαθμό που προσφέρουν επαρκείς οικονομικές εγγυήσεις· 

–  σε οργανισμούς που διέπονται από το ιδιωτικό δίκαιο κράτους μέλους στους 
οποίους έχει ανατεθεί η εκτέλεση σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και 
που προσφέρουν επαρκείς οικονομικές εγγυήσεις· 

–  σε πρόσωπα επιφορτισμένα με την εκτέλεση συγκεκριμένων δράσεων στον 
τομέα της ΚΕΠΠΑ δυνάμει του τίτλου V της ΣΕΕ και τα οποία προσδιορίζονται 
στην αντίστοιχη βασική πράξη. 

– Εάν αναφέρονται περισσότεροι από ένας τρόποι διαχείρισης, να διευκρινιστούν στο τμήμα «Παρατηρήσεις». 

Παρατηρήσεις  

Α/Α 

                                                 
7 Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τους τρόπους διαχείρισης και παραπομπές στον δημοσιονομικό 

κανονισμό διατίθενται στον δικτυακό τόπο BudgWeb: 
http://www.cc.cec/budg/man/budgmanag/budgmanag_en.html 

http://www.cc.cec/budg/man/budgmanag/budgmanag_en.html
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2. ΜΕΤΡΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

2.1. Διατάξεις παρακολούθησης και υποβολής εκθέσεων  
Να προσδιοριστούν η συχνότητα και οι όροι. 

Α/Α 

2.2. Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου  

2.2.1. Κίνδυνος(-οι) που έχει(-ουν) εντοπιστεί  

Α/Α 

2.2.2. Πληροφορίες σχετικά με το σύστημα εσωτερικού ελέγχου που έχει καθοριστεί 

Α/Α 

2.2.3. Εκτιμώμενο κόστος και όφελος των ελέγχων και αξιολόγηση του εκτιμώμενου 
επιπέδου του κινδύνου σφάλματος  

Α/Α 

2.3. Μέτρα για την πρόληψη περιπτώσεων απάτης και παρατυπιών  
Να προσδιοριστούν τα ισχύοντα ή τα προβλεπόμενα μέτρα πρόληψης και προστασίας. 

Α/Α 
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3. ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΠΡΟΤΑΣΗΣ/ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  

3.1. Τομέας(-είς) του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου και γραμμή(-ές) δαπανών 
του προϋπολογισμού που επηρεάζονται  

• Υφιστάμενες γραμμές του προϋπολογισμού  

Κατά σειρά τομέων του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου και γραμμών του 
προϋπολογισμού. 

Γραμμή του προϋπολογισμού Είδος  
δαπάνης Συνεισφορά  

Τομέας του 
πολυετούς 
δημοσιονο
μικού 

πλαισίου 
Αριθμός 
[Τομέας………………………...……………] ΔΠ/ΜΔΠ8 

χωρών 
ΕΖΕΣ9 

 

υποψήφιων 
για ένταξη 
χωρών10 

 

τρίτων 
χωρών 

κατά την έννοια 
του άρθρου 21 
παράγραφος 2 
στοιχείο β) του 
δημοσιονομικού 
κανονισμού  

1 Έξυπνη 
και χωρίς 
αποκλεισ
μούς 

ανάπτυξη 

04.0264 [Πρωτοβουλία για την 
απασχόληση των νέων] 

 
ΔΠ ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

• Νέες γραμμές του προϋπολογισμού, των οποίων έχει ζητηθεί η δημιουργία  

Κατά σειρά τομέων του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου και γραμμών του 
προϋπολογισμού. 

Γραμμή του προϋπολογισμού Είδος  
δαπάνης Συνεισφορά  

Τομέας του 
πολυετούς 
δημοσιονο
μικού 

πλαισίου 
Αριθμός[Τομέας……………………………
…………] ΔΠ/ΜΔΠ χωρών 

ΕΖΕΣ 

υποψήφιων 
για ένταξη 
χωρών 

τρίτων 
χωρών 

κατά την έννοια 
του άρθρου 21 
παράγραφος 2 
στοιχείο β) του 
δημοσιονομικού 
κανονισμού  

 
[XX.YY.YY.YY] 

 
 ΝΑΙ/ΟΧ

Ι ΝΑΙ/ΟΧΙ ΝΑΙ/ΟΧ
Ι ΝΑΙ/ΟΧΙ 

                                                 
8 ΔΠ = Διαχωριζόμενες πιστώσεις / ΜΔΠ = Μη διαχωριζόμενες πιστώσεις. 
9 ΕΖΕΣ: Ευρωπαϊκή Ζώνη Ελεύθερων Συναλλαγών.  
10 Υποψήφιες για ένταξη χώρες και, κατά περίπτωση, δυνάμει υποψήφιες για ένταξη χώρες των Δυτικών 

Βαλκανίων. 
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3.2. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στις δαπάνες  

Η προτεινόμενη τροποποίηση δεν συνεπάγεται αλλαγές στα ετήσια ανώτατα όρια του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου όσον αφορά τις 
αναλήψεις υποχρεώσεων και τις πληρωμές, όπως αυτά ορίζονται στο παράρτημα Ι του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1311/2013. 

Η ετήσια κατανομή των πιστώσεων ανάληψης υποχρεώσεων για την ΠΑΝ παραμένει αμετάβλητη. 

Η αυξημένη ανάγκη για πιστώσεις πληρωμών όσον αφορά την αρχική προχρηματοδότηση της ΠΑΝ το 2015 θα καλυφθεί από τις πιστώσεις του 
ΤΙΤΛΟΥ 4 (Απασχόληση, κοινωνικές υποθέσεις και ένταξη) του προϋπολογισμού του 2015 για το ΕΚΤ και την ΠΑΝ.  

 

3.2.1. Συνοπτική παρουσίαση των εκτιμώμενων επιπτώσεων στις δαπάνες  
Σε εκατ. ευρώ (με 3 δεκαδικά ψηφία) 

Τομέας του πολυετούς  
δημοσιονομικού πλαισίου  

Αριθμός 
1 Έξυπνη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη 

 

ΓΔ: EMPL   2014 2015 2016 2017 201811 2019 2020 ΣΥΝΟΛΟ 

 Επιχειρησιακές πιστώσεις          

Αναλήψεις 
υποχρεώσεων (1) 0 0 0 0 0 0 0 0 04.0264  

[Πρωτοβουλία για την απασχόληση 
των νέων] 

 
Πληρωμές (2) 0 930.000 0 0 -930.000 0 0 0 

Πιστώσεις διοικητικού χαρακτήρα χρηματοδοτούμενες από το 
κονδύλιο ειδικών προγραμμάτων12  
 

        

                                                 
11 Σύμφωνα με το άρθρο 136 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1303/2013, η προχρηματοδότηση αιτιολογείται (εκκαθαρίζεται) με τις δαπάνες για την ΠΑΝ που θα 

δηλωθούν έως τις 31/12/2018. 
12 Τεχνική και/ή διοικητική βοήθεια και δαπάνες για τη στήριξη της εφαρμογής προγραμμάτων και/ή δράσεων της ΕΕ (πρώην γραμμές «BA»), έμμεση έρευνα, άμεση 

έρευνα. 
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Α/Α  (3)         

Αναλήψεις 
υποχρεώσεων 

=1+1α 
+3 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ 
για την ΓΔ EMPL 

Πληρωμές 
=2+2α 

+3 
0 930.000 0 0 -930.000 0 0 0 

 
 
 

Αναλήψεις 
υποχρεώσεων (4) 0 0 0 0 0 0 0 0 

 ΣΥΝΟΛΟ επιχειρησιακών πιστώσεων  
Πληρωμές (5) 0 930.000 0 0 -930.000 0 0 0 

 ΣΥΝΟΛΟ πιστώσεων διοικητικού χαρακτήρα 
χρηματοδοτούμενων από το κονδύλιο ειδικών 
προγραμμάτων  

(6) 0 0 0 0 0 0 0 0 

Αναλήψεις 
υποχρεώσεων =4+ 6 0 0 0 0 0 0 0 0 ΣΥΝΟΛΟ πιστώσεων  

του ΤΟΜΕΑ 1 
του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου Πληρωμές =5+ 6 0 930.000 0 0 -930.000 0 0 0 

Αν η πρόταση/πρωτοβουλία επηρεάζει περισσότερους του ενός τομείς: 
Αναλήψεις 
υποχρεώσεων (4)         

 ΣΥΝΟΛΟ επιχειρησιακών πιστώσεων  
Πληρωμές (5)         

 ΣΥΝΟΛΟ πιστώσεων διοικητικού χαρακτήρα 
χρηματοδοτούμενων από το κονδύλιο ειδικών 
προγραμμάτων  

(6)         

Αναλήψεις 
υποχρεώσεων =4+ 6         ΣΥΝΟΛΟ πιστώσεων  

των ΤΟΜΕΩΝ 1 έως 4 
του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου 

(Ποσό αναφοράς) Πληρωμές =5+ 6         
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Τομέας του πολυετούς  
δημοσιονομικού πλαισίου  5 «Διοικητικές δαπάνες» 

Σε εκατ. ευρώ (με 3 δεκαδικά ψηφία) 

 
  

Έτος 
N 

Έτος 
N+1 

Έτος 
N+2 

Έτος 
N+3 

Να εγγραφούν όσα έτη 
απαιτούνται, ώστε να εμφαίνεται 
η διάρκεια των επιπτώσεων (βλ. 

σημείο 1.6)  

ΣΥΝΟΛΟ 

ΓΔ: <…….> 
 Ανθρώπινοι πόροι          

 Λοιπές διοικητικές δαπάνες          

ΣΥΝΟΛΟ ΓΔ <…….> Πιστώσεις          

 

ΣΥΝΟΛΟ πιστώσεων  
του ΤΟΜΕΑ 5 

του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου  

(Σύνολο αναλήψεων 
υποχρεώσεων = Σύνολο 
πληρωμών) 

        

Σε εκατ. ευρώ (με 3 δεκαδικά ψηφία) 

 
  

Έτος 
N13 

Έτος 
N+1 

Έτος 
N+2 

Έτος 
N+3 

Να εγγραφούν όσα έτη 
απαιτούνται, ώστε να εμφαίνεται 
η διάρκεια των επιπτώσεων (βλ. 

σημείο 1.6) 

ΣΥΝΟΛΟ 

Αναλήψεις υποχρεώσεων         ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ  
των ΤΟΜΕΩΝ 1 έως 5 

του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου  Πληρωμές         

                                                 
13 Το έτος N είναι το έτος έναρξης εφαρμογής της πρότασης/πρωτοβουλίας. 
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3.2.2. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στις επιχειρησιακές πιστώσεις  
–  Η πρόταση/πρωτοβουλία δεν συνεπάγεται τη χρησιμοποίηση επιχειρησιακών πιστώσεων  

– ⌧ Η πρόταση/πρωτοβουλία συνεπάγεται τη χρησιμοποίηση επιχειρησιακών πιστώσεων, όπως εξηγείται κατωτέρω: 
Πιστώσεις ανάληψης υποχρεώσεων σε εκατομμύρια ευρώ (με τρία δεκαδικά ψηφία) 

  Έτος N Έτος N+1 Έτος N+2 Έτος N+3 
Να εγγραφούν όσα έτη απαιτούνται, ώστε να 
εμφαίνεται η διάρκεια των επιπτώσεων (βλ. 

σημείο 1.6) 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Να 
προσδιοριστούν 
οι στόχοι και τα 
αποτελέσματα  

 

 
Τύπο
ς14 

 

Μέσο 
κόστος Α

ρι
θ.

 
Κόστος 

Α
ρι
θ.

 

Κόστος 

Α
ρι
θ.

 

Κόστος 

Α
ρι
θ.

 

Κόστος 

Α
ρι
θ.

 

Κόστος 

Α
ρι
θ.

 

Κόστος 

Α
ρι
θ.

 

Κόστος 
Συνο
λικός 
αριθ. 

Συνολικό 
κόστος 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ αριθ. 115…                 

- Αποτέλεσμα                   

- Αποτέλεσμα                   

- Αποτέλεσμα                   

Υποσύνολο για τον ειδικό στόχο 
αριθ. 1 

                

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ αριθ. 2 ...                 

- Αποτέλεσμα                   

Υποσύνολο για τον ειδικό στόχο 
αριθ. 2 

                

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ                 

                                                 
14 Τα αποτελέσματα αφορούν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που θα παρασχεθούν (π.χ.: αριθμός ανταλλαγών σπουδαστών που θα χρηματοδοτηθούν, αριθμός km 

αυτοκινητοδρόμων που θα κατασκευαστούν κ.λπ.). 
15 Όπως περιγράφεται στο σημείο 1.4.2. «Ειδικός(οί) στόχος(οι)…»  
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3.2.3. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στις πιστώσεις διοικητικού χαρακτήρα 
3.2.3.1. Σύνοψη  

– ⌧ Η πρόταση/πρωτοβουλία δεν συνεπάγεται τη χρησιμοποίηση πιστώσεων 
διοικητικού χαρακτήρα.  

–  Η πρόταση/πρωτοβουλία συνεπάγεται τη χρησιμοποίηση πιστώσεων 
διοικητικού χαρακτήρα, όπως εξηγείται κατωτέρω: 

Σε εκατ. ευρώ (με 3 δεκαδικά ψηφία) 

 
Έτος N 16 Έτος N+1 Έτος N+2 Έτος N+3 

Να εγγραφούν όσα έτη απαιτούνται, ώστε να 
εμφαίνεται η διάρκεια των επιπτώσεων (βλ. 

σημείο 1.6) 
ΣΥΝΟΛΟ 

 

ΤΟΜΕΑΣ 5 
του πολυετούς 

δημοσιονομικού πλαισίου 
        

Ανθρώπινοι πόροι          

Λοιπές διοικητικές 
δαπάνες          

Υποσύνολο ΤΟΜΕΑ 5 
του πολυετούς 

δημοσιονομικού πλαισίου  
        

 

Εκτός του ΤΟΜΕΑ 517 
του πολυετούς 

δημοσιονομικού πλαισίου  
 

        

Ανθρώπινοι πόροι          

Λοιπές δαπάνες  
διοικητικού χαρακτήρα         

Υποσύνολο  
εκτός του ΤΟΜΕΑ 5 

του πολυετούς 
δημοσιονομικού πλαισίου  

        

 

ΣΥΝΟΛΟ         

Οι απαιτούμενες πιστώσεις για ανθρώπινους πόρους και λοιπές δαπάνες διοικητικού χαρακτήρα θα καλυφθούν από τις 
πιστώσεις της ΓΔ που έχουν ήδη διατεθεί για τη διαχείριση της δράσης και/ή έχουν ανακατανεμηθεί εντός της ΓΔ και οι 
οποίες θα συμπληρωθούν, εάν χρειαστεί, με όλα τα πρόσθετα κονδύλια που ενδέχεται να διατεθούν στην αρμόδια για τη 
διαχείριση της δράσης ΓΔ στο πλαίσιο της ετήσιας διαδικασίας κατανομής και λαμβανομένων υπόψη των δημοσιονομικών 
περιορισμών.

                                                 
16 Το έτος N είναι το έτος έναρξης εφαρμογής της πρότασης/πρωτοβουλίας. 
17 Τεχνική και/ή διοικητική βοήθεια και δαπάνες για τη στήριξη της εφαρμογής προγραμμάτων και/ή 

δράσεων της ΕΕ (πρώην γραμμές «BA»), έμμεση έρευνα, άμεση έρευνα. 



 

EL 20   EL 

3.2.3.2. Εκτιμώμενες ανάγκες σε ανθρώπινους πόρους 

– ⌧ Η πρόταση/πρωτοβουλία δεν συνεπάγεται τη χρησιμοποίηση ανθρώπινων 
πόρων.  

–  Η πρόταση/πρωτοβουλία συνεπάγεται τη χρησιμοποίηση ανθρώπινων πόρων, 
όπως εξηγείται κατωτέρω: 

Εκτίμηση που εκφράζεται σε μονάδες ισοδυνάμων πλήρους απασχόλησης 
 

Έτος 
N 

Έτος 
N+1 Έτος N+2 Έτος 

N+3 

Να 
εγγραφ
ούν 
όσα 
έτη 

απαιτο
ύνται, 
ώστε 
να 

εμφαίν
εται η 
διάρκει
α των 
επιπτώ
σεων 
(βλ. 

σημείο 
1.6) 

 Θέσεις εργασίας στον πίνακα προσωπικού (θέσεις μόνιμων και έκτακτων υπαλλήλων)   

ΧΧ 01 01 01 (Έδρα και γραφεία αντιπροσωπείας της 
Επιτροπής)        

XX 01 01 02 (Αντιπροσωπείες)        

XX 01 05 01 (Έμμεση έρευνα)        

10 01 05 01 (Άμεση έρευνα)        

 Εξωτερικό προσωπικό (σε μονάδα ισοδυνάμου πλήρους απασχόλησης: ΙΠΑ)18 
 

XX 01 02 01 (AC, END, INT από το «συνολικό 
κονδύλιο»)        

XX 01 02 02 (AC, AL, END, INT και JED στις 
αντιπροσωπείες)        

- στην έδρα 
 

       XX 01 04 yy 19 
 

- σε αντιπροσωπείες         

XX 01 05 02 (AC, END, INT - Έμμεση έρευνα)        

10 01 05 02 (AC, END, INT - Άμεση έρευνα)        

Άλλες γραμμές του προϋπολογισμού (να 
προσδιοριστούν)        

ΣΥΝΟΛΟ        

XX είναι ο τομέας πολιτικής ή ο σχετικός τίτλος του προϋπολογισμού. 

Οι ανάγκες σε ανθρώπινους πόρους θα καλυφθούν από το προσωπικό της ΓΔ που έχει ήδη διατεθεί για τη 
διαχείριση της δράσης και/ή έχει ανακατανεμηθεί εντός της ΓΔ και το οποίο θα συμπληρωθεί, εάν χρειαστεί, με 
όλα τα πρόσθετα κονδύλια που ενδέχεται να διατεθούν στην αρμόδια για τη διαχείριση της δράσης ΓΔ στο 
πλαίσιο της ετήσιας διαδικασίας κατανομής και λαμβανομένων υπόψη των δημοσιονομικών περιορισμών. 

Περιγραφή των προς εκτέλεση καθηκόντων: 

                                                 
18 AC = συμβασιούχος υπάλληλος· AL = τοπικός υπάλληλος· END = αποσπασμένος εθνικός 

εμπειρογνώμονας· INT = προσωρινό προσωπικό· JED= νέος εμπειρογνώμονας σε αντιπροσωπεία.  
19 Επιμέρους ανώτατο όριο εξωτερικού προσωπικού που καλύπτεται από επιχειρησιακές πιστώσεις 

(πρώην γραμμές «BA»). 
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Μόνιμοι και έκτακτοι υπάλληλοι  

Εξωτερικό προσωπικό  
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3.2.4. Συμβατότητα με το ισχύον πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο  
– ⌧ Η πρόταση/πρωτοβουλία είναι συμβατή με τον ισχύον πολυετές 

δημοσιονομικό πλαίσιο. 

–  Η πρόταση/πρωτοβουλία απαιτεί αναπρογραμματισμό του σχετικού τομέα του 
πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου. 

Να εξηγηθεί ο απαιτούμενος αναπρογραμματισμός και να προσδιοριστούν οι σχετικές γραμμές του 
προϋπολογισμού και τα αντίστοιχα ποσά. 

 

–  Η πρόταση/πρωτοβουλία απαιτεί τη χρησιμοποίηση του μέσου ευελιξίας ή την 
αναθεώρηση του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου. 

Να εξηγηθούν οι απαιτούμενες ενέργειες και να προσδιοριστούν οι σχετικοί τομείς και γραμμές του 
προϋπολογισμού και τα αντίστοιχα ποσά. 

 

3.2.5. Συμμετοχή τρίτων στη χρηματοδότηση  
– Η πρόταση/πρωτοβουλία δεν προβλέπει συγχρηματοδότηση από τρίτα μέρη.  

– Η πρόταση/πρωτοβουλία προβλέπει τη συγχρηματοδότηση που εκτιμάται 
κατωτέρω: 

Πιστώσεις σε εκατ. ευρώ (με 3 δεκαδικά ψηφία) 

 

Έτος N Έτος 
N+1 

Έτος 
N+2 

Έτος 
N+3 

Να εγγραφούν όσα έτη 
απαιτούνται, ώστε να εμφαίνεται 
η διάρκεια των επιπτώσεων (βλ. 

σημείο 1.6) 

Σύνολο 

Να προσδιοριστεί ο 
φορέας 
συγχρηματοδότησης  

        

ΣΥΝΟΛΟ 
συγχρηματοδοτούμενων 
πιστώσεων  
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3.3. Εκτιμώμενες επιπτώσεις στα έσοδα  
– ⌧ Η πρόταση/πρωτοβουλία δεν έχει δημοσιονομικές επιπτώσεις στα έσοδα. 

–  Η πρόταση/πρωτοβουλία έχει τις ακόλουθες δημοσιονομικές επιπτώσεις: 

–  στους ιδίους πόρους  

–  στα διάφορα έσοδα  

Σε εκατ. ευρώ (με 3 δεκαδικά ψηφία) 

Επιπτώσεις της πρότασης/πρωτοβουλίας20 

Γραμμή εσόδων του 
προϋπολογισμού: 

Διαθέσιμες 
πιστώσεις για 
το τρέχον 
οικονομικό 

έτος 
Έτος N Έτος 

N+1 
Έτος 
N+2 Έτος N+3 

Να εγγραφούν όσα έτη απαιτούνται, 
ώστε να εμφαίνεται η διάρκεια των 

επιπτώσεων (βλ. σημείο 1.6) 

Άρθρο ………….         

Για τα διάφορα έσοδα «για ειδικό προορισμό», να προσδιοριστεί(-ούν) η(οι) γραμμή(-ές) δαπανών 
του προϋπολογισμού που επηρεάζονται. 

 
Να προσδιοριστεί η μέθοδος υπολογισμού των επιπτώσεων στα έσοδα. 

 

 

                                                 
20 Όσον αφορά τους παραδοσιακούς ιδίους πόρους (δασμούς, εισφορές ζάχαρης) τα αναγραφόμενα ποσά 

πρέπει να είναι καθαρά ποσά, δηλ. τα ακαθάριστα ποσά μετά την αφαίρεση του 25 % για έξοδα 
είσπραξης. 
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